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ИНФОРМАЦИЯ 

за извършените дейности за предпазване на хората и животните от паразити - 

третиране на улични и тревни площи, детски площадки и паркове 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

Община Гурково има сключен Договор № Д-21/14.03.2023 г. с ЕМ ДЖИ 

КОМСУЛТ 2008 ООД гр. София за изпълнение на дейности по ДДД за 2023 г. - 

дезакаризация (обработка срещу кърлежи), дератизация (обработка срещу гризачи) и 

дезинсекция (обработка срещу насекоми), също така в договора е включено и 

извършването на периодичен мониторинг и обработка на детските заведения срещу 

гризачи и вредни насекоми, както и дезинфекция на пясъчници. Общата стойност на 

договора е 2887,00 лв. с ДДС. 

През пролетно - летния сезон е необходимо да се извърши двукратна 

дезакаризация, за ограничаване разпространението на заболявания, пренасяни от 

кърлежи. С оглед недопускане на анофелийни комари (преносители на малария) и 

ограничаване на популациите от немаларийни комари са планирани и 

дезинсекционните мероприятия. За предотвратяване появата и разпространението на 

заболявания, пренасяни и предавани чрез мишевидни гризачи (мишки и плъхове) са 

предприети дератизационни мерки. 

Дезакаризационните мероприятия са насочени към унищожаване на кърлежи - 

акарицидно третиране за унищожаване на кърлежи в тревни площи, паркове, градини и 

детски площадки на Община Гурково. Дератизационните мероприятия са насочени към 

унищожаване на гризачи. Дезинсекция срещу комари на тревни площи, паркове, 

градини, детски площадки и улици на територията на Община Гурково се извършва 

при необходимост. 

Посочените мероприятия имат за цел да се намали числеността на преносители 

и причинители на вредни организми до степен, безопасна за здравето на населението 

на общината. 

Дезакаризацията се извършва два пъти годишно (пролет и есен). Обработват се 

тревните площи на градски парк - Гурково, ДГ „Латинка” гр. Гурково и филиал с. 
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Паничерево. Часовете на обработките са съобразени, както с денонощната активност на 

третирания вид, така и с безопасността на гражданите, като в детските заведения 

обработките се извършват в отсъствието на деца, непосредствено преди почивните дни. 

Общата обработена площ е 13 000 кв.м. След приключване на обработката се поставят 

предупредителни табели за вида на обработката и карантинния период. На 26.05.2023 г. 

се извърши I-ва обработка на посочените тревни площи е препарата ФОВАЛ ЕК, 

съгласно планираните дейности в община Гурково за 2023 г. Извършена е и 

дезинфекция на пясъчниците /2 бр. пясъчници в ДГ „Латинка” гр. Гурково и 2 бр. 

пясъчници филиал с. Паничерево; 2 бр. пясъчници в Градски парк - Гурково/, както и 

обработка срещу гризачи, влечуги и вредни насекоми. 

Извършена е дератизация на канализационната мрежа в гр. Гурково, която се 

извършва веднъж годишно. Обработват се 80.бр. шахти на територията на гр. Гурково. 

През месец септември ще се извърши втора обработка на тревните площи срещу 

кърлежи/дезакаризация/. 

Целта на обработката е да се предотврати създаването на условия за задържане 

на болестотворни микроорганизми (бактерии, вируси, паразити). 

ВНОСИТЕЛ: 

 

Кънчо Папазов -  

Кмет на Община Гурково 

   

 

Изготвил: Ц. Стефанов - мл. експерт «Земеделие и екология» 

 
 

 

 


